

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Подорожает ли хлеб?
- ◆ Несостоявшиеся фермеры
- ◆ Праздник на Бородинских озерах
- ◆ Конфликт в трудовом коллективе
- ◆ Проблемы экологии
- ◆ Сорос - Мысам
- ◆ Реклама, объявления

# Вариант

## Мысковская городская газета

№ 75-76 (7816-7817)

Суббота, 3 июля 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

### Администрация Кемеровской области РАСПОРЯЖЕНИЕ

О внесении дополнений в распоряжение администрации области от 11.09.98 № 935-р "О мерах дополнительного регулирования цен на территории Кемеровской области" от 18.06.99 № 653-р г. Кемерово

В целях бесперебойного обеспечения населения области хлебом и сдерживания необоснованного роста цен внести дополнение в распоряжение администрации области от 11.09.98 № 935-р "О мерах дополнительного регулирования цен на территории Кемеровской области" следующего содержания:

1. Пункт 1 дополнить подпунктами 1.5; 1.6:

"1.5. Установить предельный уровень торговой надбавки на хлеб к цене предприятия-изготовителя не более 15 процентов, для предприятий потребительской кооперации - 20 процентов.

1.6. Рекомендовать главам администраций, главам городов и районов:

принять срочные меры по изысканию ресурсов муки для хлебопечения;

не допускать сокращение торговой сети по реализации хлеба и хлебобулочных изделий".

2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя губернатора В. Т. Журавкова.

3. Настоящее распоряжение опубликовать в газете "Кузбасс".

4. Распоряжение вступает в силу с момента подписания.

А. ТУЛЕЕВ,  
губернатор.

Комментарий редакции: меры, предпринятые губернатором, направлены на то, чтобы и без того в скучном рационе питания кузбассовцев не уменьшилось количество хлеба. Торговые надбавки, установленные А. Г. Тулеевым, призваны удержать цену на хлеб.

### Сегодня - День российской автоинспекции



Мы уже привыкли к тому, что каждый работающий (или когда-либо работавший) россиянин раз в год отмечает свой профессиональный праздник. Празднуют и сотрудники службы госавтоинспекции (ГАИ), не так давно переименованной в государственную службу безопасности дорожного движения (ГИБДД).

Сотрудники Мысковской ГИБДД на протяжении 6 лет

из года в год снижают аварийность на дорогах нашего города. Если в 1995 году в Мысках было зарегистрировано 90 дорожно-транспортных происшествий, то уже в 1998 году - всего 68. За прошедшие же 6 месяцев текущего года на мысковских дорогах было совершено 28 ДТП, в которых погибли 4 человека, 35 были травмированы, 6 из них - дети. Между тем не дается спуску и

нерадивым водителям: они были наказаны за 6128 нарушений. 3394 водителя превысили скорость, 201 осмелился сесть за руль в нетрезвом состоянии, 230 управляли автомашинами без водительских прав.

Среди лучших своих сотрудников начальник ГИБДД г. Мыски В. Л. Колмаков попросил отметить командира взвода ДПС капитана милиции В. Н. Агапова,

инспекторов ДПС С. В. Ко- жевникова и О. Н. Проко- пенко, сотрудников инспекции А. В. Вакарюка, В. А. Баженова, Л. И. Суртаева, а также инспектора пропаганды Н. Е. Мартынову.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

На снимке: работники мысковской ГИБДД.

Фото  
Н. СИМОНОВА.

### ОГОРОД ДЛЯ СИРОТ

Имеющийся у городского детского приюта земельный участок в поселке Тутуяс мог бы давать неплохую добавку к сиротскому столу - он, как известно, не ломится от изобилия. Но все никак не давалось приложить к земле руки. Этой весной, например, никто из мысковчан не откликнулся на прозвучавшую

в газете "Вариант" просьбу помочь приюту семенами картофеля на посадку. Но мир не без добрых людей.

Жители Тутуяса безвозмездно выделили из своих запасов, кто сколько мог, несколько мешков картошки. Часть ее посадили. Землю ребятам вспахал местный тракторист: подсуетилась под-

басская администрация. Она же обеспечила на лето работникам и приютским детям бесплатную переправу на пароме через Томь, что вышло весьма кстати: первая группа ребятишек с воспитателями отправилась на днях в поход, а дача в Тутуясе стала их опорной базой. Пожарятся на солнце, покупаются вволю

в речке, лучше узнают родной край.

За лето в таких походах побывает большинство детей из городского приюта. Несколько счастливчиков проведут сезон в загородном лагере "Чайка". А там придет время собирать первый урожай со своего огорода. Пока только картошку. А в будущем приют собирается выращивать и заготавливать на зиму собственные овощи.

НАШ КОРР.

### В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ОТЛИЧНИКИ

они получили оценки "хорошо" и "отлично". Красные дипломы вручены А. Солодову, Д. Сергееву, Н. Кузнецовой, Т. Тутуеву. Хорошисты и отличники планируют продолжить свое обучение в высших учебных заведениях. Интересно, что некоторые дипломы выпускников этого отделения были выполнены по заказам предприятий.

Выпускники отделения 0601 "Экономика, бухгалтерский учет и контроль" Ю. Аверина, И. Бекетова, Н. Староверова, И. Абыргапарова, тоже

получили дипломы с красными "корочками".

Администрация и педагогический коллектив техникума думают о пополнении. С января текущего года на двух потоках подготовительных курсов ТУ ЭТ занималось 146 юношей и девушек - будущих абитуриентов. Стать слушателями курсов, которые будут работать в техникуме в июле, желают уже более восьмидесяти человек.

НАШ КОРР.



Владимир Владимирович Ветров - электромонтер участка № 1 арендного предприятия "электрических сетей". В своем коллективе он в числе лучших специалистов.

Десять лет Ветров работает здесь. Принимает участие в капитальном ремонте воздушных линий и опор электропередач, устанавливает светильники в частном секторе и т. д. И на земле и "верхотуре" Владимир Владимирович всегда на высоте в прямом и переносном смысле слова.

На снимке: Владимир Владимирович Ветров.

## ЛЕТНИЕ СПОРТИВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Накануне Дня молодежи в клубе "Фора" прошли соревнования по бильярду и русским шашкам. В блицтурнире по русским шашкам победил мастер спорта Владимир Ничков, второе место занял Анатолий Тотышев, на третьем - Николай Кожуховский.

В "американке" лучший результат (десять очков из одиннадцати возможных) показал Роман Сорокин. Второе и третье места заняли соответственно Андрей Петров и Николай Левченко.

\*\*\*

Праздник День молодежи в нашем городе отмечают люди всех возрастов, ведь главное не то, как ты выглядишь и сколько тебе лет, а насколько ты молод душой, сколько в тебе оптимизма.

Так вот, прошедшее воскресенье порадовало мысковчан прекрасной солнечной погодой, и на Бородинских озерах состоялся настоящий праздник, где собралось на сей раз более шестисот человек. Звучала музыка, пришедшие на праздник загорали, катались на лодках, купались. Работали буфеты, жарились шашлыки.

На большой поляне расположилась главная судейская коллегия. Здесь азартно,

при нынешней безработице безденежные семьи может выручить земля. И не какие-то там биток. В Кузбассе пустующих пашен навалом. За столом участок, на лытную долгосрочную ссуду приобретай семена, ГСМ, технику, стройся и выращивай на этой земле, что тебе приглянется, хоть бананы, если сможешь. Потом постепенно рассчитаешься за все урожаем, еще и себе хватит. Суть этого

"тульевского призыва" к безработным шахтерам понят и принял многие, а не только горняки. В Мысковский земком поступило больше 30 заявлений на получение участков от желающих испытать себя на крестьянском поприще. Заявки переправили в Новокузнецкий район, который - хозяин земли, и распоряжением сельского начальства 11 счастливчикам из этих трех десятков намеряли каждому примерно полтора гектара, для использования под личные подсобные хозяйства. Это за комбинированный заводом. Там когда-то землепашествовал ЭЖБК, но его свинокомплекс прогорел, и селяне забрали земли.

Хотелось посмотреть хоть на одно такое хозяйство. Попытка уже появился дружные всходы картошки, овощей и вовсю стучат топоры земляков-трудяг на обустройстве надворных построек или там времянок. Но слышу в нашем городском земкоме опшеломляющую новость: документы на отвод до сих пор пытаются в Новокузнецке, на отмеченных же участках и конь не валится. Как, что, почему?

В поисках ответов на эти жгучие вопросы попыталась разыскать по полученным в земкоме адресам потенциальных фер-

меров - это, как выяснилось, в большинстве своем "афганцы", инвалиды, участники Великой Отечественной войны. По причине лачного сезона найти их оказалось непросто. Но вот наконец беседуем с В. В. Прониным. Бывший шахтер из Между-

меров - это, как выяснилось, в большинстве своем "афганцы", инвалиды, участники Великой Отечественной войны. По причине лачного сезона найти их оказалось непросто. Но вот наконец беседуем с В. В. Прониным. Бывший шахтер из Между-

- Нет, конечно. Работы не бояюсь. Есть помощники. Были у меня планы приобретения земли, арендования техники. Хотел возделывать участок уже с нынешней весны. На деле получилось иначе: со средствами проблема. Такое трудоемкое дело лучше осваивать не в одиночку, а нескольким арендуя.

Пронин поделился планами создания на отведенных землях своеобразного сельхозкооператива.

Но говорить о них всерьез преждевременно. Весь сегодня

у нас одна ситуация, завтра другая. Много неопределенности, мало объективной информации, из трех десятков мысковчан, подавших заявления на отвод земли, только В. В. Пронина можно с натяжкой назвать арендатором: у него на руках хотя бы документы на участок. Остальные, за исключением, может, двух-трех, даже не востребовали их, что можно объяснить отсутствием весьма великих в каждой семье 500 квадратных метров земли.

Удалось обзавестись, Валерий Викторович?

- Все оказалось сложнее, чем я думал. Три раза ездил в Новокузнецк за документами. С первого захода не получилось. Пропал два гектара, дали полтора.

- Земля неплохая?

- Меня она устраивает. Там пары.

- Сколько заплатили?

- 304 рубля за оформление документов и 200 - за годовую аренду участка. Но интерес в том, чтобы развернуться там, как следует, удобрить землю, получить хорошие урожаи - иначе не стоит затевать.

- Так в чем препятствие?

- Чтобы земля отошла в мою собственность, мне там надо построиться. Но когда в Новокузнецке сказали во сколько обойдется разрешение на строительство, я был в шоке: 20 тысяч рублей! На эти деньги можно построить или купить дом. Не знаю, может, дама из земельного комитета была некомпетентная. Поехал в Кемерово, в "Сельский дом". Он оформляет ссуды таким, как мы. Попробую, может, там что-то решится.

- Значит, к земле вы еще не остыли?

Главная судейская коллегия в этот раз решила, что будет интересней, если мужчины будут стартовать от острова, расположенного на середине озера, к берегу, а не наоборот, как это было в прошлые годы. Старт! Толпа на берегу зашумела, подбадривая пловцов, а их стартовало больше 20 человек. Победил Павел Плюснин из школы № 5, на втором месте, Александр Апанаев (вечерняя школа № 2), на третьем - Николай Михеев, работник детского сада № 15.

У женщин, а их участвовало пятнадцать человек, победительницей стала Анастасия Кузенкова, второе место заняла Ирина Патюлько (обе из школы № 5), третье - Елена Пурмак (АО "Сибирга").

В соревнованиях по армрестлингу сильнейшими были Андрей Шаганин (горнолыжная школа) и Алексей Долгих ("Тепловые сети").

А под тополем тем временем начались соревнования по домино. Из сорока человек, забивших "козла", сильнейшей стала пара Михаил Аксенов и Вячеслав Косенков. Чуть-чуть уступили им Сергей и Дмитрий Каучаковы.

Семьдесят шесть человек боролись за звание "самых-самых", играя в подкидного дурака. В итоге лучшими "картежниками" праздника

А. КОМАРОВ,  
начальник  
спортивного управления.

# Кайчи - член Союза писателей

ЧЛЕНОМ СОЮЗА писателей России стал недавно мысковский кайчи (сказитель) шорского эпоса В. Е. Танинагашев. Владимира Егоровича приняли в Союз на региональном семинаре писателей в Абакане, где работал выездной секретариат Союза писателей России.

Вместе с мысковчанином членами этой организации стали шорская поэтесса Т. Тудегешева (г. Новокузнецк) и прозаик - автор шорских рассказов В. Борискин (г. Междуреченск). Теперь восемь членов Союза писателей России - шорцы.

Вот что рассказала по этому поводу специально для газеты "Вариант" председатель шорской организации Союза писателей России, редактор бюллетеня "Туган чөр" ("Родная зем-

ля") Любовь Ильинична Чульжанова:

- В. Е. Танинагашев выступает не только в фольклорном шорском ансамбле "Отчагаш", но и самостоятельно (сольно). Владимир Егорович редкий мастер искусства кая (горловое пение), в сопровождении комука (двухструнный музыкальный инструмент). Он знает около ста произведений шорского эпоса.

Сейчас у шорцев осталось всего два кайчи: А. В. Рыжкин из Междуреченска и В. Е. Танинагашев. Но только Владимир Егорович может рассказать героические сказания полностью. То есть в настоящее время он является последним "действующим" шорским кайчи.

Владимир Егорович - истинный знаток старины. Он знает множество легенд и

преданий, песен и частушек, некоторые из которых родились более тысячи лет назад. Он носитель того культурного богатства, которое завещано предками.

В настоящее время Владимир Егорович на заслуженном отдыхе. Долгие годы он работал шахтером. К сожалению, из шестерых детей Владимира Егоровича никто не стал кайчи. Видно, это особый дар, как говорят, от Бога.

Я поздравляю В. Е. Танинагашева с принятием в члены Союза писателей. Желаю ему долгих лет жизни, здоровья, плодотворной творческой деятельности, счастья, всех земных благ!

Редакция "Варианта" присоединяется к этому поздравлению.

Записала  
Л. РУСАНОВА.



## НАШИ ШКОЛЬНИКИ - НАША ЭЛИТА

25 июня на базе отдыха "Сибирги" закончился Кемеровский областной фестиваль школьных компаний. О нем рассказывалось в нашей газете. Среди двадцати команд - участников были представители мысковской элитной средней школы № 8 (директор М. А. Фадеева). Наша школьная компания "Элита" заняла второе место. Диплом подписан директором Кемеровского филиала межрегиональной общественной организации "Достижения молодых" В. В. Куссий и представителем департамента образования администрации Кемеровской области А. И. Старцевым.

В составе мысковской школьной компании И. Скромнова, Д. Фадеев, Ю. Мелешен-

ко под руководством преподавателя О. Н. Мелешенко.

Работа учебных заведений Мысков по экологии нашла должную оценку государственного комитета по охране окружающей среды Кемеровской области. Комитет по образованию администрации Мысков получил на днях грамоту "За большие заслуги в деле экологического воспитания и активное участие в проведении дней защиты от экологической опасности". Грамота подписана председателем комитета по охране окружающей среды Кемеровской области С. М. Малаховым.

НАШ КОРР.

## НА ШУКШИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

70-я годовщина со дня рождения кинорежиссера, актера, писателя, творчеством своим заслужившего в народе чувства благодарной памяти, собирает иниче у горы Пикет, что в селе Сростки Алтайского края, его искренних почитателей. Уже много лет земляки Василия Марковича с чувством гордости организовывают здесь Шук-

шинские чтения. Нынче год особый - юбилейный.

Шукшин вобрал в себя все положительные черты сибирского народа - народа честного, до дрожи справедливого. Благодарные потомки помнят его, поэты слагают стихи, барды посвящают ему свои песни. А то, что называется Шукшинскими чтениями, перерастает в

истинно народные гуляния, а их так любил сам мастер при жизни!

Яркие образы, созданные им на экране, выдавали в нем широкую натуру и крестьянского мудреца. Так воспринимаю его я и обязательно поеду поклониться его таланту. Отчет о поездке читайте в одном из августовских номеров газеты.

М. КРИВОШЕИН,  
внешт. корр.

## ХВОРЬ СНАРУЖИ ИЛЬ ВНУТРИ - СРАЗУ ВЫЗЫВАЙ "03"

Помните известное детское стихотворение Агнии Барто "Мы с Тамарой ходим парой, санитары мы с Тамарой"? Там все закончилось очень драматично: девочка, увидев кровь, ударила в слезы. Действительно, чтобы лечить пострадавших, а уж тем более оказывать первую помощь при порезах, ушибах и переломах, нужно иметь очень крепкие нервы.

Людей, работающих на станции "Скорой помощи", слабонервными не назовешь. Чего стоят хотя бы два вчерашних случая (28 июня)! В первом из них дама преклонных лет (1916 г. р.), явно тронувшись умом, изрубила буквально в капусту голову собственного супруга. Врачей, возвинявшихся вокруг пострадавшего, она без умолку вопрошала: "Поди косяк оклемается, да?" По всей вероятности, виновница не случившегося в скром будущем предстоит лечение в Калтане.

Второй тяжелый выезд был на дорожно-транспортное происшествие. Новокузнецане, ехавшие вчетвером, не справились с управлением, сбились в районе виадука троих мысковчан. Серьезно пострадали двое ребятишек, по трагической случайности оказавшиеся там, и две пассажирки. Картина не из приятных: ушибы, сотрясения мозга, перозы от битого стекла, кровь.

Но работники ССП не имеют права работать по принципу "Тамара лечит, я - реву". Оказывать помощь приходится в любом случае.

Работы же, по словам заведующей станцией Любови Ивановны Андрахановой, с мая текущего года у сотрудников экстренной медицинской помощи Мысков прибавилось: по субботам и воскресеньям приходится по 16-18 раз выезжать на инъекции к онкобольным. Участились и поездки в Калтан: если раневые машины "Скорой помощи" наведывались туда 15 раз в месяц, т. е. фактически ежедневно. Виной тому поголовное пьянство, перерастающее в психозы и белую головчку, и шизофрения. Шизофрени-

ки, оказывается, плодятся у нас, как грибы после дождя: так не пора ли подумать об открытии специального учреждения здесь, на месте?

Проблемы, мешающие нормально работать, стары, как мамонт техника, бензин, медикаменты. Из четырех машин сейчас работают только три - чтобы отремонтировать четвертую нет денег. В отношении бензина живут, что называется, "на подсое": 25-ти литров, выдаваемых на смену, хватает ровно на то, чтобы 2,5 раза съездить до Мысков. Одну из машин, ради экономии, вынуждены постоянно держать в центре. При этом врачи, из-за отсутствия постоянно помещений, весь день под солнцепеком торчат в машине.

Прибавляет головной боли и само здание, которому всего три года. Оно начало осыпаться, заросло внутри и снаружи грибком. О ремонте же текущим летом пока никто не занимается.

- Хотелось бы хоть раз увидеть на нашей станции с видом нового главу города, высказывает пожелание Л. И. Андраханова. - Наша служба не менее важна, чем другие "экстренники" - милиция, пожарная охрана. Необходимо, чтобы и нам уделялось побольше внимания.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

Судьбу этих стариков, что доживают свой век в пансионате для одиноких пенсионеров и инвалидов, не совсем назовешь незавидной. Они под постоянным медицинским наблюдением, за ними ухаживают. Ну что поделаешь, если на склоне лет, по разным обстоятельствам, приходится обитать в казенном углу.

Благодаря заботам работников пансионата живут старики почти как дома. Серналы смотрят, праздники отмечают. Весной самые крепенькие старички в лес ходили, колбы приносили. Пирожков потом им настрияли. Это не от скучности пропитания, а для удовольствия.

Городская администрация поддерживает пансионат. Помогают также ЗАО "ЦОФ "Сибирь", энергетический техникум, АПЭС, АО "Сибирский лес".

Питание нормальное. В рационе есть мясо, молоко, рыба, овощи. Газеты тут тоже читают, сами их подшивают. Так что от мира не изолированы.

Желающих попасть в пансионат много, а вот мест мало.

Ходят слухи, что пансионат перенесут на место передислоцированной воинской части. Вот где старики было бы вольготно! Могли бы вести свое подсобное хозяйство. И прожить последние годы жизни более комфортно. Тем более, что в основном, в пансионате ветераны труда, и они заслуживают лучшей участии.

На снимках: директор пансионата Людмила Алексеевна Масленикова; живет здесь и семейная пара в отдельной комнате - Петр Антонович Неронов и Мария Степановна Фролова; медсестра Анастасия Сергеевна Сергеева справляется о здоровье бабушки.

Фото Н. СИМОНОВА.



## ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00 Новости культуры.  
9.20 "Во имя любви". Сериал.  
10.20 Поле чудес.  
11.20 Человек и закон.  
12.00 Новости культуры.  
12.20 "Летний кинотеатр". Комедия. "Окно в Париж".  
14.20 Мультсериал: "Муха-Цокотуха".  
14.30 Программа "Вместе".  
14.55 Программа передач.  
15.00 Новости.  
15.15 "Гарри - снежный человек". Комедийный сериал.  
15.40 Мультсериал: "Ну, погоди!" 6-й выпуск.  
15.55 Звездный час.  
16.30 ...До шестнадцати и старше.  
17.00 "Во имя любви". Сериал.  
18.00 Новости (с сурдопереводом).  
18.15 Любовь и корона в многосерийном фильме "Графиня де Монсоро".  
19.15 Понедельник с В. Познером. Программа "Мы".  
20.00 Мисс Марпл в детективе "Убийство в доме викария". 1-я серия.  
21.00 Время.  
21.35 Погода.

21.40 Совершенно секретные материалы в триллере "Темные небеса".  
23.20 Взгляд.

0.00 Футбольное обозрение.  
0.35 "Линия кино". Фильм Александра Сокурова "Разжалованный".

1.10 Новости.

1.25 Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

**Канал "Россия"**  
7.00-9.45 Доброе утро, Россия!  
7.20 У всех на устах.  
7.45 Телеграфа "Программа передач".  
9.15 Дежурная часть.  
9.45 Товары - почтой.  
10.10 "Миледи". Телесериал (Аргентина).  
11.00 Вести.  
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).  
12.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

### ТВК представляет

18.05 "Запретная женщина". Телесериал.  
19.00 В центре внимания.  
19.25 Уржайские грядки.

19.45 Музыка.  
20.00 Пульс.

20.25 Прозрачный бюджет.

20.35 Вести (РТР).

21.05 Подробности.

21.20 Наше кино: "Бармен из золотого якоря".

22.30 Зеркало.

13.30 "Иванушка", "Лечение Василия". Мультфильмы.

13.45 Музыка, музыка...

14.00 Вести.

14.30 "Антонелла". Телесериал (Аргентина).

15.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Аргентина).

16.15 Музыка, музыка...

16.30 "Первые пощечину". Телесериал (Франция).

17.00 Вести.

17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

### ТВК представляет

18.05 "Запретная женщина". Телесериал.  
19.00 В центре внимания.

19.25 Уржайские грядки.

19.45 Музыка.

20.00 Пульс.

20.25 Прозрачный бюджет.

20.35 Вести (РТР).

21.05 Подробности.

21.20 Наше кино: "Бармен из золотого якоря".

22.30 Зеркало.

13.30 "Иванушка", "Лечение Василия". Мультфильмы.

13.45 Музыка, музыка...

14.00 Вести.

14.30 "Антонелла". Телесериал (Аргентина).

15.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Аргентина).

16.15 Музыка, музыка...

16.30 "Первые пощечину". Телесериал (Франция).

17.00 Вести.

17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

сериал (Мексика, 1997).  
12.05 "Серый волк энд Красная Шапочка", "Путь муравья". Мультфильмы.

12.40 Наше кино: историко-приключенческий фильм "Синдикат-2", 4-я серия.

13.50 Алекс-телетайп.

14.00 Пресс-клуб. Академики ТЭФИ.

15.20 Ночное раневу.

16.00 Алекс-телетайп.

16.15 "Любимая женщина". Телесериал.

17.10 "Грезы любви". Сериал для молодежи.

17.40 Постскриптум.

18.15 Алекс-телетайп.

**Ново-ТВ**

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 Телевестник Городского собрания.

19.10 Деловой экспресс.

19.30 Специальный репортаж о праздновании Дня города.

**ТРК "Алекс"**

20.00 "Селеста". Телесериал.

21.00 Новости культуры.

21.30 Алекс-новости.

22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Новости дня.

6.30 Телегазета.

6.35 Новости "10 канала".

7.00 Сегодня.

7.25 Градусник.

7.30 Криминал.

7.40 Я - телохранитель.

7.55 Большие деньги.

8.05 Живые новости.

8.10 Мультфильм "Ну, погоди!"

8.15 Программа передач.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Канал "Россия"

7.00-9.45 Доброе утро, Россия!

7.20 У всех на устах.

7.45 Телеграфа "Программа передач".

9.15 Дежурная часть.

9.45 Товары - почтой.

10.10 "Миледи". Телесериал (Аргентина).

11.00 Вести.

11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

**ТВК представляет**

18.05 "Запретная женщина". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Уржайские грядки.

19.45 Музыка.

20.00 Пульс.

20.25 Прозрачный бюджет.

20.35 Вести (РТР).

21.05 Подробности.

21.20 Наше кино: "Бармен из золотого якоря".

22.30 Зеркало.

13.30 "Иванушка", "Лечение Василия". Мультфильмы.

13.45 Музыка, музыка...

14.00 Вести.

14.30 "Антонелла". Телесериал (Аргентина).

15.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Аргентина).

16.15 Музыка, музыка...

16.30 "Первые пощечину". Телесериал (Франция).

17.00 Вести.

17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

**ТВК представляет**

18.05 "Запретная женщина". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Уржайские грядки.

19.45 Музыка.

20.00 Пульс.

20.25 Прозрачный бюджет.

20.35 Вести (РТР).

21.05 Подробности.

21.20 Наше кино: "Бармен из золотого якоря".

22.30 Зеркало.

13.30 "Иванушка", "Лечение Василия". Мультфильмы.

13.45 Музыка, музыка...

14.00 Вести.

14.30 "Антонелла". Телесериал (Аргентина).

15.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Аргентина).

16.15 Музыка, музыка...

16.30 "Первые пощечину". Телесериал (Франция).

17.00 Вести.

17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

Канал "Россия"

7.00-9.45 Доброе утро, Россия!

7.20 У всех на устах.

7.45 Телеграфа "Программа передач".

9.15 Дежурная часть.

9.45 Товары - почтой.

10.10 "Миледи". Телесериал (Аргентина).

11.00 Вести.

11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.30 Моя семья.

13.30 "Бобик в гостях у Барбоса", "Чемодан". Мультфильмы.

14.00 Час сериала.

14.20 Час сериала.

14.40 Час сериала.

14.55 Музыка, музыка...

15.00 Вести.

тельная программа.  
**ТВК представляет**  
 17.55 Музыка.  
 18.10 "Запретная женщина".  
 Телесериал.  
 19.00 В центре внимания.  
 19.25 "Чадо" представляет мультфильмы.  
 19.45 Мариинск. День сегодняшний.  
 20.00 Пульс.  
 20.25 Прозрачный бюджет.  
 20.35 Вести (РТР).  
 21.05 Подробности.  
 21.20 Выступление главы администрации г. Кемерова В. В. Михайлова. Прямой эфир.  
 21.50 Огнянис.  
 22.10 Власть.  
 22.35 Футбол. Чемпионат России. "Алания" (Владикавказ) - "Зенит" (Санкт-Петербург). Канал "Россия".  
 23.50 Вести.  
 0.20 Диалоги о рыбалке.

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Алекс"

7.00 Мультфильм.  
 7.15 Алекс-новости.  
 7.45 "Судный день". Программа о происшествиях.  
**Ново-ТВ**  
 8.00 "С добрым утром, Новокузнецк!". Информационно-развлекательная программа.  
**ТРК "Алекс"**  
 9.00 "Селеста". Телесериал.  
 9.55 "Навигатор". Информационно-развлекательная программа.  
 11.00 "Мышонок и красное солнышко". Мультфильм.  
 11.15 "Золотая клетка". Телесериал (Мексика).  
 12.05 Времечко.  
 12.55 Мультфильм.  
 13.05 История болезни.  
 13.20 Moto Гран-При.  
 13.50 Алекс-телетайп.  
 14.00 "Миллениум - третье тысячелетие". Информационно-развлекательная программа.  
 14.15 Дневной сеанс: "Очарование Белмуд". Худ. фильм.  
 15.55 Новости.  
 16.00 Алекс-телетайп.  
 16.10 "Любимая женщина". Телесериал.

### Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.  
 18.35 "Девять муз". Телеальманах.  
 19.15 Вестник Новокузнецкого района.  
 19.30 Новости Ново-ТВ.  
**ТРК "Алекс"**  
 20.00 "Селеста". Телесериал.  
 21.00 "Столик на двоих": гость программы - Юрий Лоза.  
 21.30 Алекс-новости.  
 22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.  
 22.10 Путешествуем с "Авиатуром".  
 22.20 Триллер: Синдром Стендэля". Худ. фильм (Италия).  
 0.30 Новости.  
 0.45 Спорт-курьер.  
 0.55 "Судный день". Программа о происшествиях.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 Новости дня.  
 6.30 Новости "10 канала".  
 6.50 Телегазета.  
 7.00 Сегодня.  
 7.40 Градусник.  
 7.45 Криминал.  
 7.55 Я - телохранитель.  
 8.05 Впрок.  
 8.15 Мультфильм "Ну, погоди!".  
 8.25 Карданный вал.  
 8.50 Телегазета.  
 9.00 Сегодня.  
 9.10 Сериял. "Любовь и тайны Сансет-бич".  
 10.00 Вести.  
 10.15 Мир кино. "Валентино" (Испания).  
 11.50 Мультфильм "Бобик в гостях у Барбоса".  
 12.00 Новости "10 канала".  
 12.20 От Винта!  
 12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Два капитана", часть 2-я.  
 14.00 Сегодня.  
 14.20 Час сериала. "Детектив Нэш Бриджес".  
 15.15 Видеоклип.  
 15.20 Телегазета.  
 15.30 Вы - очевидец.  
 15.55 Сериял для подростков "Готовы или нет".  
 16.25 Юмористический сериал "Грейс в огне II".  
 16.55 Сериял "Династия II. Семья Колби".  
 17.50 В мире людей.  
 18.17 Телегазета.  
 18.20 Т. Кто.  
 18.40 Чудо-дача.

19.00 "С днем рождения, горд!", часть 1-я "Кузнецкая крепость".  
 20.00 Новости "10 канала".  
 20.20 Ток-шоу "Я сама": "А я юношей люблю".  
 21.20 Мир кино. Вупи Голдберг в комедии "Поцелуйчик" (США).  
 23.00 Сегодня.  
 23.35 Герой дня.  
 0.00 Новости "10 канала".  
 0.20 Телегазета.  
 0.25 Сериял "Зов убийцы": "Смертельный инструмент".

### ПЯТНИЦА 9 ИЮЛЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.00 Телеканал "Доброе утро".  
 9.00 Новости.  
 9.15 "Во имя любви". Сериял.  
 10.15 Маски-шоу.  
 10.40 Смак.  
 11.00 Приключенческий сериал "Звездные войны".  
 12.00 Новости.  
 12.15 Телеканал "Добрый день".  
 13.00 "Ставка больше, чем жизнь". Сериял.  
 14.00 Мультсериал "Остров Ошибок".  
 14.30 Программа "Вместе".  
 14.55 Программа передач.  
 15.00 Новости.  
 15.15 "Гарри - снежный человек". Комедийный сериал.  
 15.40 Приключенческий фильм "Пассажир с экватора".  
 17.00 "Во имя любви". Сериял.  
 18.00 Новости (с сурдопереводом).  
 18.15 Многосерийный фильм "Графиня де Монсоро".  
 19.15 Документальный детектив. "Свой или враг? Скандал на Лубянке". Дело 1985 года.  
 19.45 Веселые истории в журнале "Ералаш".  
**ТРК "Алекс"**  
 20.00 "Селеста". Телесериал.  
 21.00 Военная тайна.  
 21.30 Алекс-новости.  
 22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 Новости "10 канала".  
 6.50 Телегазета.  
 7.00 Сегодня.  
 7.40 Градусник.  
 7.45 Криминал.  
 7.55 Я - телохранитель.  
 8.05 Впрок.  
 8.10 Живые новости.  
 8.15 Мультфильм "Ну, погоди!".  
 8.25 Карданный вал.  
 8.50 Телегазета.  
 9.00 Сегодня.  
 9.10 Сериял. "Любовь и тайны Сансет-бич".  
 10.00 Сегодня.  
 10.15 Наша кино. Г. Юматов, А. Демьяненко и Т. Семина в фильме "Порожний рейс".  
 11.50 Мультфильм "Воплощенная мечта".  
 12.00 Новости "10 канала".  
 12.20 Мультфильм "Богатырская каша".  
 12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Два капитана", часть 3-я.  
 14.00 Сегодня.  
 14.20 Час сериала "Детектив Нэш Бриджес".  
 15.20 Телегазета.  
 15.55 Сериял для подростков "Готовы или нет".  
 16.20 Т. Кто.  
 16.40 Юмористический сериал "Грейс в огне II".  
 17.05 Сериял "Династия II. Семья Колби".  
 17.55 ОСП-студия.  
 18.50 Телегазета.  
 18.55 "С днем рождения, горд!". Часть 2-я "Фейерверк".  
 20.00 Новости "10 канала".  
 20.25 Мир кино. "Ночь воина" (США).  
 22.20 Криминальная Россия. "Брянские волки".  
 23.00 Сегодня.  
 23.40 Герой дня.  
 0.05 Новости "10 канала".  
 0.25 Телегазета.  
 0.30 Сериял "Вавилон 5".

**СУББОТА  
10 ИЮЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Мультсериал: "Сеча при Керженце".  
 8.10 Отечественный боевик "Отряд особого назначения".  
 9.30 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.  
 9.45 Домашняя библиотека.  
 10.00 Новости.  
 10.15 Программа "100%".  
 10.45 "Утренняя почта" с Юрием Николаевым.  
 11.15 "Каламбур". Юмористический журнал.  
 11.50 Смак.  
 12.10 Возвращение Третьяковки. История одного ше-

ревра.  
 12.30 Экстренный вызов.  
 12.55 Андрей Мягков и Олег Табаков в фильме "Оглянись".  
 14.25 Программа "Цивилизация".  
 14.55 Программа передач.  
 15.00 Новости.  
 15.15 Премьера сериала "Мама, это я", 4-я серия.  
 15.45 В мире животных.  
 16.25 Мировой футбол на ОРТ. Лучшие матчи чемпионата мира 1998 года.  
 18.00 Новости (с сурдопереводом).  
 18.15 Тема.  
 18.55 Веселые истории в журнале "Ералаш".  
 19.15 "Серебряная серия". Французская комедия "Короли шутки".  
 21.00 Время.  
 21.30 Погода.  
 21.35 Сериял "Секретные материалы".  
 23.15 Коллекция Первого канала. Фильм Андрея Кончаловского "Застенчивые люди".  
 1.20 Программа передач.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 Канал "Россия"  
 8.00 "Котенок по имени Гав".  
 Мультфильм.  
 8.10 Фильм для детей "Дубравка".  
 8.35 Музыка.  
 8.45 Би-лайн новости.  
 8.50 "Ша-мажор". Программа о музыке.  
 19.30 Новости Ново-ТВ.  
**ТРК "Алекс"**  
 20.00 "Селеста". Телесериал.  
 21.00 Военная тайна.  
 21.30 Алекс-новости.  
 22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 Новости "10 канала".  
 6.50 Телегазета.  
 7.00 Сегодня.  
 7.40 Градусник.  
 7.45 Криминал.  
 7.55 Я - телохранитель.  
 8.05 Впрок.  
 8.10 Живые новости.  
 8.15 Мультфильм "Ну, погоди!".  
 8.25 Карданный вал.  
 8.50 Телегазета.  
 9.00 Сегодня.  
 9.10 Сериял. "Любовь и тайны Сансет-бич".  
 10.00 Сегодня.  
 10.15 Наша кино. Г. Юматов, А. Демьяненко и Т. Семина в фильме "Порожний рейс".  
 11.50 Мультфильм "Воплощенная мечта".  
 12.00 Новости "10 канала".  
 12.20 Мультфильм "Богатырская каша".  
 12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Два капитана", часть 3-я.  
 14.00 Сегодня.  
 14.20 Час сериала "Детектив Нэш Бриджес".  
 15.20 Телегазета.  
 15.55 Сериял для подростков "Готовы или нет".  
 16.20 Т. Кто.  
 16.40 Юмористический сериал "Грейс в огне II".  
 17.05 Сериял "Династия II. Семья Колби".  
 17.55 ОСП-студия.  
 18.50 Телегазета.  
 18.55 "С днем рождения, горд!". Часть 2-я "Фейерверк".  
 20.00 Новости "10 канала".  
 20.25 Мир кино. "Ночь воина" (США).  
 22.20 Криминальная Россия. "Брянские волки".  
 23.00 Сегодня.  
 23.40 Герой дня.  
 0.05 Новости "10 канала".  
 0.25 Телегазета.  
 0.30 Сериял "Вавилон 5".

**Квалификация. Трансляция из Сильверстоуна.**

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
 10 канал  
 6.00 Радио-хит.  
 7.00 Новости дня.  
 7.30 Телегазета.  
 7.35 Новости "10 канала".  
 8.00 К 85-летию П. Алейникова. Худ. фильм "Большая жизнь", 1-я серия.  
 9.30 Сегодня.  
 10.10 Криминал. Чистосердечное признание.  
 10.40 Дело хождское.  
 11.20 Мир приключений и фантастики. "Нигде и никогда", 1-я серия (Великобритания).  
 12.00 Новости "10 канала".  
 12.20 Мультфильм "Коты-рыболовы".  
 12.30 Мультсериал "Сказки братьев Гримм": "Разноцветная звериная шкура".  
 12.55 Сериял "Марко Поло".  
 13.50 Сериял "Робин Гуд".  
 14.45 Юмористическое шоу "Чердачок".  
 15.05 Путешествия с Национальным Географическим Обществом: "Эти удивительные собаки".  
 16.05 Телегазета.  
 16.15 Сериял для подростков "Готовы или нет".  
 16.45 Обоз.  
 17.35 Телегазета.  
 17.40 Юмористическое шоу "Грейс в огне II".  
 18.05 Там, где нас нет.  
 18.20 Наше кино. Ф. Раневская, А. Шенгелая, Л. Быков, С. Филиппов в комедии "Осторожно, бабушка!".  
 19.55 Телегазета.  
 20.00 Сегодня.  
 20.30 Футбольный клуб.  
 21.15 Мир кино. "Полицейская академия-4".  
 23.00 Сегодня.  
 23.40 Телегазета.  
 23.45 Скандалы недели.  
 0.15 Кинотеатр ТВ-6. Мэтт Дилон, Лесли Хоуп в боевике "Канзас".

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
 11 ИЮЛЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Приключенческий фильм "Кортик".  
 9.30 "Дисней-клуб": "Русалочка".  
 10.00 Новости.  
 10.15 "Непутевые заметки" Дм. Крылова.  
 10.30 Пока все дома.  
 11.05 Утренняя звезда.  
 11.55 Армейский магазин.  
 12.25 Играй, гармонь любимая!  
 12.55 Крестьянские ведомости.  
 13.30 Сериял "Все путешествия команды Кусто". "В краю живых тотемов".  
 14.25 "Смехопанorama" Евгения Петросяна.  
 15.00 Новости (с сурдопереводом).  
 15.15 Здоровье.  
 15.45 Клуб путешественников.  
 16.35 "Дисней-клуб": "Тимон и Пумба".  
 17.00 "Дисней-клуб": "Аладдин".  
 17.25 "Жизнь замечательных людей". Махмуд Эсамбаев.  
 18.00 Алла Пугачева, Михаил Жванецкий, Валерий Леонтьев, Михаил Задорнов, Филипп Киркоров, София Ротару и другие в концертной программе ОРТ.  
 19.25 "Летний кинотеатр". Еременко отец и сын в боевике "Сын за отца".  
 21.00 Время.  
 21.30 Погода.  
 21.35 Мировое кино. Дэни де Вито и американская пленница в комедии "Безжалостные люди".  
 23.15 Николай Добронравов в программе Андрея Макаревича "Абажур".  
 23.50 Сериял "Золотые годы Стивена Кинга".  
 0.40 Программа передач.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 Канал "Россия"  
 8.00 "Котенок по имени Гав. История вторая", "Винни-Пух и день забот". Мультфильмы.  
 8.30 Служба Отечества!  
 9.00 Сельские вести.  
 9.30 Почта РТР.  
 10.00 Доброе утро, страна!  
 10.30 "Аншилаг" представляет.  
 11.00 "Городок". Развлекательная программа.  
 12.25 Ночью идущая эфиром программа "Извращенная одержимость" (Испания - Франция).  
 12.55 Ночной сеанс: эротическая комедия "Извращенная одержимость" (Испания - Франция).  
 13.00 "С днем рождения, горд!". Часть 3-я: "10 канал" - 5 лет в эфире.  
 14.20 Русское лото.  
 14.40 "Мир книг" с Леонидом Куравлевым.

Мы, рабочие МПЖКХ "Меркурий", прочитав статью в газете "Вариант" "Нет пророка в своем отечестве", просто онемели от опубликованного. Оказывается, неблагодарные "работяги" в лице забастовочного комитета бьют по рукам представителя нового поколения директоров г-на В. В. Ермакова за то, что он от щедрот своих, то бишь взаимозачетов, заваливает склад дорогостоящими продуктами - колбасой, мукой за 160 рублей (которая на рынке стоит 134 рубля), маслом сливочным, а ведь за него произведен расчет наличными. Забыли и о диагностике, а ведь и там расчитались (как сейчас говорят) "налом", по 90 рэ с одной души.

Забывчивость - это, видно, отличительная черта тех людей, что написали письмо в газету, обвиняя всех и вся, но никак не директора. Но они упустили из виду перловую крупу. А ведь этот "деликатес" стоимостью в 25 рублей на рынке в половину дешевле, а срок его годности давно минул.

На одном из совместных заседаний г-ну Ермакову забастовочным комитетом был

задан вопрос о качестве продуктов и о завышенных ценах (например, яйцо, проданное "работягам" по цене 17 руб., стоит на рынке 10 рублей). На что последовал ответ, который приводим дословно: "Вас никто не заставлял брать". Да, господа, нас никто не заставлял, но люди еще не нашли способ обходиться без пищи. А рабочие, не получающие зарплату по полгода и больше, вынуждены брать и такие продукты. У каждого есть семья, дети - это о них так "заботится" наш директор. Дети не понимают, что дяденька директор не может дать папе с мамой денежку. Ребенку не объяснишь, что дяденька директор денежки выбрал взаимозачетом, а взаимозачет - штука хитрая.

Не может, например, человек уплатить за горячую воду в тот же "Тепловик". Вот тут-то директор и приходит на помощь рабочим, предлагая взаимозачет. И люди поют здравицу взаимозачету. Месяц поют, два, год... Но однажды приходит долгожданный день, когда рабочим разом погашают долг от одного месяца до двух. Зарплаты в таком случае нет. У женщин, естественно, слезы, у мужчин зубовный скрежет. Зато никому не должны.

А детки - ешьте котлетки в столовой "Меркурий", если у вашей мамы хороший заработок. А если мама работает дворником и получает 500-600 рублей в месяц, то, покушав вместе с мамой "плотно и вкусно" в счет зарплаты, останетесь без штанишек. Хорошо, если у вас мама - Царевна-лягушка и может из солнечных лучей соткать вам солнечное платье. А нет - так вернемся во времена предков наших. И будем сажать вместо картошки лен, драть лыко. Вот если бы государством управляла "кухарка", не было бы у ваших мам головной боли, в чем отправлять ребенка в школу или садик. Но нет "кухарки" в государстве, и нет вам, ребятишки, пути в высшие учебные заведения, так как большинство не может оплатить учебу ребенка.

Как же рабочим, не получившим высшего образования, доказать, что дважды два равно четырем, а не пять, что задолженность по зарплате составляет не два с половиной месяца, а пять-семь месяцев.

Не хочется говорить об отношении директора с рабочими, ИТР. Люди до того запуганы, что между собой боятся произнести какое-либо слово. А вдруг... и останешься без работы.

Но не все ломает "гроза". Есть и среди ИТР те, кто не побоялся отказаться подписать письмо в защиту директора. Это честный и принципиальный человек - главный механик Потапов, которого рабочие уважительно зовут Петровичем. Это Р. Т. Копытова, мастер второго участка, поднявшая голос в защиту рабочих. Сейчас она первый кандидат в бюро по труду и производству. Копытовой на планерке было прямо сказано: "Вы неправильную позицию выбрали по отношению к рабочим".

Какую же позицию выбрала Копытова? Просто ее характер не позволил оставить рабочих без помощи. Верно гласит пословица: "Правда глаза колет". Видно, крепко кольнула правда рабочих нашего директора, коль бросилась на защиту В. В. Ермакова группа ИТР из 25 человек. К сведению, на предприятии 35 ИТР. Причем, 13 подписавших, вставших на защиту директора, работают здесь недавно. Взять того же Журбенко, начальника ДРСУ. На нашем предприятии он полгода. Уважаемый г-н Журбенко, раскройте секрет, как, работая на производстве, не имеющим ничего общего с жилищно-коммунальным хозяйством, вы умудрились заглянуть в прошлое и увидеть, как

работало предприятие 3-4 года назад. То же самое с г-жой Булгаковой: ее стаж около 2-х лет в снабжении "Меркурия". Оставшимся из 13-ти можно позавидовать: работая 3-4 месяца, либо около года, сумели разобраться во всех нюансах ЖКХ.

В отличие от вас забастовочный комитет не запугивал рабочих при сборе подписей за недоверие, отстранение от занимаемой должности В. В. Ермакова. В чем можно было убедиться, приехав на собрание, где 250 "работяг", как вы изволили выразиться, проголосовали почти единогласно, при трех воздержавшихся и одного "против", за недостро

рель страдают рабочие: нет дела, нет и заработка.

Теперь же хотелось бы вернуться к заработной плате. В своем письме вы написали, что задолженность перед рабочими составила 2,8 месяца, это на 1.06.99 года. После исчисления майской зарплаты и выплат в июне задолженность, дескать, составила всего 2,5 месяца. Очень хотелось бы вам верить! Но...

Свежо предание, а верится с трудом. Как погасить задолженность перед рабочими? Не одному двум, а большинству, у которых она составляет от четырех до шести месяцев, не считая денег, заработанных в июне. Значит,

задолженность опять будет возрастать. Где же ваши хваленные молодые кадры?! В старое время, да и сейчас, судят руководителя, по тому, как живет его рабочий. О нашем предприятии так много написано, что не только ленивые, но и дети скоро начнут смеяться над грызней рабочих с десятком ИТР, сгруппировавшихся вокруг директора "Меркурия". Поэтому коллектив

МПЖКХ "Меркурий" обращается еще раз к главе города Мыски Ю. А. Торопову:

- Уважаемый Юрий Александрович! Рабочие предприятия МПЖКХ "Меркурий" обращаются к вам за помощью, ведь Вы знаете ситуацию, сложившуюся в нашем коллективе, об отношении рабочих к руководству нашего предприятия. Дальше так работать невозможно. ИТР просит создать комиссию, рабочие же не просят, они требуют областную комиссию. Ведь губернатором Кемеровской области была направлена комиссия в Полясаево и г. Мыски. Обстановка в коллективе после выхода статьи ИТР настолько накалена, что за последствия ручаться трудно. Рабочие требуют немедленного отстранения от занимаемой должности В. В. Ермакова.

От имени и по поручению рабочего коллектива: председатель СТК

Е. ЗОТОВ,

члены СТК:

КОПЫТОВА, АРЕВУШКИН,  
БОРОВИНИСКИЙ, ПРОХОРОЕНКО,  
ЧЕРЕПАНОВА, КРЮКОВ.

#### ОТРЕДАКЦИИ

После первых публикаций о ситуации в МПЖКХ "Меркурий" его директор В. В. Ермаков упрекнул меня в односторонней подаче фактов. Дескать, необходимо их было проверить и выслушать, помимо забастовщиков, и другую сторону, т. е. Владимира Владимировича Ермакова.

Конечно, можно было послушать и директора ЖКХ, но все равно я не вправе был что-либо изменить в обращении забастовавших рабочих. Это право автора - коллектива ЖКХ. Кстати, этим же авторским правом пользовались авторы письма "Нет пророка в своем отечестве". Рабочие не согласились с мнением ИТР и обратились в редакцию со своим письмом.

Чтобы исключить "момент предвзятости", решено было некоторые факты уточнить непосредственно в разговоре с Владимиром Владимировичем. В частности, рабочие написали, что В. В. Ермаков обучается за счет предприятия в вузе г. Новосибирска. Владимир Владимирович и не скрывает, что он заканчивает академию в Новосибирске, в декабре предстоит защита диплома, получит степень магистра экономики. Только учится он не за счет предприятия, а был договор с прежним главой города о финансировании администрацией города его учебы.

И здесь же В. В. Ермаков высказал идею, которая может заинтересовать работников МПЖКХ, чьи дети поступают учиться в этом году. Директор сказал, что, используя практику взаимозачета, можно погасить долг по зарплате конкретному работнику, оплатив учебу его ребенка в вузе.

Безусловно, состоялся разговор и о продуктах: муке, сливочном масле, перловом каше. Директор объяснил, что всему виной неплатежи, что вынуждают предприятие идти на подобные сделки.

После всего у меня остался только один вопрос: на каком этапе своей работы директор утратил деловой контакт с большей частью коллектива, почему лишился его поддержки? Поэтому в редакцию поступило письмо от СТК, которое мы, сообразно с авторским правом, и публикуем.

А. УКОЛОВ.

#### ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ

## НЕ БЫЛО ПРОРОКОВ, И ЭТО НЕ ПРОРОКИ

верие директору. Думается, чтобы понять сложившуюся ситуацию на предприятии, вам не помешало бы посетить подобные мероприятия.

Что же касается некомпетентности забастовочного комитета, то нас рассудит время.

В городе имеются люди, которым не чуждо сострадание к рабочим, вынужденным пойти на крайние меры - забастовку. На основании фактов, приведенных забастовочным комитетом, корреспондент А. П. Уколов оказал нам помочь в подготовке статьи. Точно так же поступил и председатель Совета народных депутатов Е. В. Зуев. В силу своей компетентности он помог забастовочному комитету, чтобы последний не наделал глупостей. Так в чем же их вина? Впрочем, белое от черного может не отличить только слепой. Посмотрите, где и на кого работает техника МПЖКХ "Меркурий". Да вам всегда покажут фиктивные документы, и предоставят показания водителя, выполнившего работу. Казалось бы, нет ничего сложного для работников правоохранительных органов. Аи нет, такое никак нельзя доказать.

Что же касается ДРСУ, то тут все ясно даже простому смертному, ведь этот участок никаким боком не касается ЖКХ. В настоящее время участок работает себе в убыток. И несмотря на то, что он хозрасчетный, его подгоняют под рамки ЖКХ. А то, как ведутся работы, в каких объемах и на какой технике - это надо видеть. О качестве работ ДРСУ можно судить по виду только что отремонтированной дороги. Вины работавших на этом участке нет. С такой техникой, которая находится в их распоряжении, откатать и сделать приличными наши дороги невозможно.

С болью в душе все "старожилы" участка вспоминают те времена, когда ДРСУ возглавлял Л. М. Долматов. "Дед" - так звали его за глаза. Сколько сил он вложил в это производство! Неужели перевелись у нас такие руководители?

В настоящее время ДРСУ стоит - нет битума. А ведь в этот участок вложены большие деньги, предназначавшиеся для подготовки к зиме. Итак, ДРСУ простирается, а нам говорят, что очень скоро участок отработает вложенные в него деньги и начнет давать прибыль.

Уважаемые наши руководители, при таких объемах работ, которыми располагает сейчас участок, а это, в основном, ямочный ремонт, прибыли мы не дождемся, а услышим свист уходящего поезда, то есть профукаем подготовку к зиме. В прежние времена у нас уже шли работы по ремонту узлов, замене задвижек, вскрывались трассы, менялись трубы... Сейчас собираются в подвалах старые, ранее выброшенные задвижки, и рабочие стараются привести их в надлежащее состояние кустарным способом, без спецоборудования. Отремонтированные таким образом задвижки не выдерживают нужного давления, а это значит, что зимой опять будут страдать квартиросъемщики.

Кто же может оценить работу руководителя, как не рабочие, постоянно сталкивающиеся с трудностями по ремонту оборудования? Нам говорят, дескать, все хорошо, процесс пошел. Пойти-то он пошел, да вот только в какую сторону! В июне завезли трубы, их хватило бы для нормальной работы на первое время. Но и тут В. В. Ермаков пошел своим путем. Ему нужно было погасить долги перед "Водоканалом" и "Тепловиком". И поехали трубы туда. А что же осталось нам?

Погашать долги, конечно, надо. Но не в ущерб же своему производству. От этого в первую оче-



С 7-го июня во Дворце культуры "Юбилейный" работает спортивный лагерь детско-юношеского клуба физической подготовки. Собрались здесь ребята из секции штангистов вместе со своим тренером Владимиром Михайловичем Хабаровым. Им есть с кого брать пример: призером областного первенства, например, стал Владимир Половников. Алексею Лунину всего 12 лет, а он уже выполнил первый взрослый разряд по тяжелой атлетике.

Ребята занимаются не только с железными снарядами. Они играют в футбол, баскетбол, настольный теннис, шахматы. В ближайшие дни собирались в 4-х дневный поход по Мрассу. До этого рыбачили на Томи. Так что будет о чем вспомнить!

На снимках: ребята из спортивного лагеря при ДК "Юбилейный".

Фото Н. СИМОНОВА.

В НАШЕМ городе прошли дни защиты от экологической опасности, но работы по этой проблеме не прекращались. Так, в школе № 1 провели первый экологический практикум - полевые исследования по экологии ученики восьмого лицеевского класса под руководством старшеклассников. Инициатором исследования стала учитель биологии И. А. Останина. Она считает, что экологический практикум в условиях города с явным загрязнением воздуха, воды и почвы имеет особую практическую ценность. Методы химического анализа содержания отдельных веществ в воде, воздухе, почве не дают полной оценки загрязненности. Живые же организмы реагируют на все изменения условий среды. На этом основаны методы бионикдикаций, к тому же они не требуют сложных знаний и специальных приборов. Особую ценность имеет работа еще и тем, что это первое систематическое исследование окружающей среды, выполненное школьниками.

Семь дней ребята изучали воду, воздух, почву, выявляли

загрязненность этих сред, вычисляли экологически неблагоприятные районы г. Мыски, основные источники загрязнения. Разработали рекомендации по улучшению экологической обстановки в городе, составили карту основных источников загрязнений, а также приобрели кое-какие организаторские науки. Затем состоялась экологическая научно-практическая конференция, на которую представили четыре доклада.

В работе "Роль растений в условиях искусственного биогеоценоза города" рассказал Д. Чудов из 7 "л" класса, о "Бионикдикации воздушного загрязнения" - О. Рылова из 10 "л", о "Бионикдикации загрязнения водоемов" - Д. Кузина из 10 "л", "О влиянии автотранспорта на воздушное загрязнение" - Е. Аракчеев из 10 "л" класса.

Жюри в составе учителей Г. С. Аксенова, Г. Н. Малышевой,

Л. А. Пономаревой, организатора экологического практикума И. А. Останиной и гости конференции директора городского экофонда Н. М. Александровой отдало первое место ребятам, работавшим по теме "Бионикдикация загрязнения атмосферы г. Мыски".

Объектами своих наблюдений экологи выбрали три промышленных предприятия: АП "МЭМЗ", ЦОФ "Сибирь" и Томусинскую ГРЭС, а также, для сравнения - два участка лесного массива - на улице Пихтовой и в пос. Ключевом.

Бионикдикторами в этом ис-

## Сорос-Мысским

РОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО всегда было настроено критически в отношении помощи, приходящей из-за рубежа. Традиционно эта помощь не воспринималась как очень уж существенная.

Привыкшие своими руками и своим умом выбираться из социальных трясин, русские люди сантиментов в отношении тех, кто им помогал, не разводили. Пожалуй, впервые в истории России два Соросовских начинания - Международный научный фонд и Международная Соросовская программа образования в областях точных наук - сломали этот стереотип, вызвали горячий отклик во всем российском обществе. Не приходится сомневаться в огромном значении этого факта. Так кто же такой Джордж Сорос и чем он полезен России?

Когда Венгрия оказалась под фашистским владычеством, Соросу едва исполнилось 10 лет. Всю войну семья Соросов жила под страхом уничтожения, и только благодаря мужеству и находчивости отца Джорджа им удалось выжить. В 17 лет Джордж уехал из Венгрии в Англию и поступил там в лучший в мире экономический институт - Лондонскую школу экономики. Получив первоклассное образование и обладая огромной энергией, Джордж Сорос перебрался за океан, накопил немного денег и с двумя тысячами долларов начал свою деятельность на Уолл-стрит.

В 1969 году он основал международный Квантум-фонд, который вскоре стал одним из наиболее толково руководимых и потому процветающих фондов, а сам Сорос в рекордный срок стал миллиардером.

Признанием его успехов в области экономики стало присуждение ему степени почетного доктора наук Оксфордским и Йельским университетами. Заработав огромные деньги, Джордж Сорос, прошедший через безденежье и другие тяготы жизни, решил помочь молодежи тех стран, где права человека попираются. Его фонды "культурной инициативы" были сформированы в

восьми странах. Главное направление их деятельности сводилось к поддержке демократических реформ, к финансированию поездок деятелей культуры и науки на запад, публикаций литературных, социологических и экономических трудов. С 1994 года в России работает Соросовский Международный научный фонд, первой акцией которого стало распределение срочной помощи ученым.

Вторая крупная программа - это выделение грантов на научные исследования в соответствие с конкурсом. Основная задача фонда, по словам председателя правления соросовской программы, состоит в том, чтобы продуктивные учеными сохранили возможность работать, а молодые гении не бежали из страны в поисках места приложения своих талантов.

После успеха первых конференций начинает издаваться "Соросовский образовательный журнал". Полноцветный ежемесячный журнал выходит огромным для научных изданий тиражом в 40 тысяч экземпляров и рассыпается бесплатно во все школы, вузы и библиотеки страны.

Не обойдена вниманием и Централизованная библиотечная система нашего города. За 1998-1999 гг. библиотеки получили 444 экземпляра книг, из которых 118 прислано в дар. Фонды библиотек пополнились фундаментальными изданиями по истории, литературе, психологии, экономике, естественным и точным наукам. Любителям и ценителям творчества Пушкина центральная библиотека уже сегодня может предложить Полное собрание сочинений А. С. Пушкина в 19 томах, изданное к юбилею поэта. С 28 июня по 5 июля центральная библиотека организует выставку Соросовских изданий.

Организаторы выставки считают, что она заинтересует студентов, преподавателей, предпринимателей, творческую интеллигенцию и сможет удовлетворить самые разнообразные запросы.

Е. НЕЙКОВИЧ,  
библиограф ЦБС.

## ЭКОЛОГИЯ. БЕЗОПАСНОСТЬ. ЖИЗНЬ НЕДЕТСКИЕ ЗАБОТЫ

Третье место отдали ребятам, работавшим по теме "Влияние автотранспорта на воздушное загрязнение". Объектами наблюдений стала автотрасса "Новокузнецк-Междуреченск", а именно периферийная часть поселков ГРЭС, Ключевого, а для сравнения исследована дорога по улице Пихтовой. Самая неблагоприятная экологическая обстановка в районе автотрассы, проходящей через поселок Ключевого. На Пихтовой - почве.

На четвертом месте ребята с темой "Роль растений в условиях искусственного биогеоценоза города". Они изучали функции зеленых насаждений у городской среды.

Все доклады сопровождались демонстрацией бионикдикторов, использовавшихся при работе. В каждом исследовании предлагались несложные меры по улучшению экологической ситуации в городе.

Все участники конференции были награждены дипломами и сладкими призами. Подобный экологический практикум намечено провести в следующем учебном году.

О. РЫЛОВА,  
учащаяся школы № 1.

